



损害工商界利益 扰乱产业链供应链——

美国对外投资审查行政令引发质疑和担忧

美国政府9日发布对外投资审查行政令,限制美方对中国高科技领域投资。国际观察人士认为,美方行为违反市场经济和公平竞争原则,破坏国际经贸秩序,严重扰乱全球产业链供应链稳定,将损害中美两国乃至世界工商界利益。

美国政府对外投资审查行政令酝酿已久,早就引发美国工商界人士的担忧。美国半导体工业协会7月发表声明说,相关限制措施将削弱美国半导体行业竞争力,扰乱供应链,造成严重的市场不确定性。

英伟达首席执行官黄仁勋表示,中国市场不可代替,退出中国市场不是一个可行选项。英伟达首席财务官科莱特·克雷斯也表示,美国对华限制措施将令美国半导体

行业“永久丧失机会”。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员卢卡·戴维·奥普罗莫拉认为,美国限制对华贸易和投资是“危险的”。限制措施加大了美国企业进入中国市场的难度,美国企业将难以深入了解中国市场或获得在中国市场运营的经验,这将影响美国企业竞争力及增长前景。

数据显示,近五年中国外商直接投资收益率达9.1%。截至目前,超过7万家美企在华投资兴业,近90%在华业务实现盈利。

美国战略与国际问题研究中心助理研究员蒂博·德纳米埃等人撰文指出,美国持续将国家安全和经济政策混

为一谈,审查对外投资将对潜在投资者形成“寒蝉效应”。

韩国国会议员、前三星高管梁香子日前接受英国《金融时报》采访时表示,限制中国获得或生产先进芯片的措施,可能会损害美国与其亚洲盟友的关系。梁香子还说,美国越是制裁中国,中国就越会努力加快技术进步。美国应放弃当前试图通过动摇和破坏全球价值链获取私利的做法。

《经济学人》刊载美国塔夫茨大学副教授克里斯·米勒的文章指出,在“去风险”名义下,美国一方面继续出台针对中国的技术和投资限制措施,一方面又和中国展开高层对话并希望保持贸易往来,“这种做法不可能奏效”。

新华社记者 俞懋峰 缪培源

相关新闻

外交部:其实是搞逆全球化、去中国化

据新华社电 外交部发言人10日就美国总统拜登签署对华投资限制行政令答记者问。发言人表示,中方对美方执意出台对华投资限制措施强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人指出,美方打着国家安全的幌子,限制美国企业对外投资,大搞泛安全化、泛政治化,其真实目的是剥夺中国发展权利,维护一己霸权私利,是赤裸裸的经济胁迫

和科技霸凌。美方此举严重违反市场经济和公平竞争原则,严重破坏国际经贸秩序,严重扰乱全球产业链供应链稳定,严重损害中美两国乃至世界工商界利益,其实是搞逆全球化、去中国化。

发言人强调,中方敦促美方切实履行拜登总统无意对华“脱钩”、无意阻挠中国经济发展的承诺,停止将经贸科技问题政治化、工具化、武器化,立即撤销错误决定,取消对华投资限制,为中美经贸合作创造良好环境。中方将密切关注有关动向,坚决维护自身权益。

商务部:中方将保留采取措施的权利

据新华社电 针对美方发布对外投资审查行政令,商务部新闻发言人10日回应称,美方限制本国企业对外投资,打着“去风险”的幌子在投资领域搞“脱钩断链”,严重背离美方一贯提倡的市场经济和公平竞争原则,影响企业正常经营决策,破坏国际经贸秩序,严重扰乱全球产业链供应链安全,中方对此表示严重关切,将保留采取措施的权利。



“天下第一雄关”暑期游客盈门

嘉峪关是明代万里长城的西端起点,被称为“天下第一雄关”。进入暑期以来,位于甘肃省嘉峪关市的嘉峪关关城旅游景区游客数量持续上升,单日最多接待游客数量突破3万人次。图为日前拍摄的嘉峪关关城(无人机照片)。 新华社记者 张可任/摄

T 体育

杭州亚运会正式发布“亚运元宇宙”

据新华社电(记者 胡佳丽) 10日,杭州亚组委联合中国移动正式发布“亚运元宇宙”平台,推出我国首个大型国际综合体育赛事元宇宙,这是智能亚运的又一标志性成果。据悉,该平台由Web 3D开源互动图形引擎开发而成,通过融合AI智能、数字孪生、VR等技术,打造亚运场馆、城市文旅、亚运个人藏馆三大创意空间,推出亚运知识科普与问答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能互动、AIGC个人藏品等创新体验,实现了用户以虚拟人方式游城、观赛、竞技等多种功能,用户还将在平台上见证亚运火炬传递、开闭幕式等重大活动。

H 环球

厄瓜多尔一名总统候选人遭枪杀

据新华社电(记者 廖思维) 厄瓜多尔总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥9日下午在首都基多北部遭枪杀。据当地媒体报道,59岁的比利亚维森西奥事发时刚刚结束一场选举集会。他在走出集会场所时遭到数次射击,头部中枪,被送往医院后确认死亡。

尼日尔政变军人称成立新政府

据新华社电(记者 郑扬子) 尼日尔政变军人10日在国家电视台发布由其领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼签署的法令,宣布成立新政府。根据法令,尼日尔新政府共有21名成员,其中有4名女性。据当地媒体报道,此次公布的21人均不是总统巴祖姆被扣押前的政府成员。

朝鲜劳动党中央军委讨论加强战备

据新华社电 据朝中社10日报道,朝鲜劳动党中央军事委员会9日举行扩大会议,讨论进一步加强战备。报道说,会议分析了破坏半岛地区和平稳定的军事动向,通过了“进攻性军事应对方案”。据报道,这次会议还讨论了组织问题,解除朴秀日大将的总参谋长职务,任命李永吉次帅为总参谋长。

F 发布

文旅部公布第三批恢复出境团队游有关国家和地区名单

文化和旅游部8月10日发布通知,即日起,恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴阿曼、巴基斯坦、巴林、德国等78个国家和地区的出境团队旅游和“机票+酒店”业务。截至目前,我国共恢复了138个国家和地区的出境团队旅游业务。

据央视新闻

F 法治

上半年中管企业214人主动投案

据新华社电 中央纪委国家监委网站10日消息,2023年上半年,国资央企纪检监察机构本级共查办留置案件142起,其中国资央企党组(党委)管理干部留置案件57起。在案件震慑和政策感召下,中管企业主动投案214人,其中中管企业党组(党委)管理干部13人。

K 科技

“玲龙一号”核心模块吊装成功

8月10日上午,全球首个陆上模块化小型核反应堆“玲龙一号”核心模块在海南昌江吊装成功。“玲龙一号”是全球首个建设的陆上商用模块化小型压水堆,标志着我国在模块化小型堆建造技术上走在了世界前列。 据央视新闻

H 航天

一箭七星! 发射成功

据新华社电(李国利 张艳) 8月10日12时03分,谷神星一号遥七运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。